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ΔΕΛΤΙΟ   ΤΥΠΟΥ 

 

Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων 

Μνήμης Mικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 

 

 

Συνεχίζονται κατά το επόμενο δεκαπενθήμερο οι Συνοδικές και 

Περιφερειακές εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για την επέτειο 

των 100 ετών από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Κατ’ αυτές τηρούνται 

όλα τα προβλεπόμενα μέτρα προφυλάξεως από τον κορωνοϊό. 

Συγκεκριμένα:  

 

Την Παρασκευή 1 Απριλίου, η Ιερά Μητρόπολη Ξάνθης και Περιθεωρίου 

διοργανώνει την 4η διάλεξη της κ. Γαρυφαλλιάς Θεοδωρίδου, Δρος 

Λαογραφίας και Διδάσκουσας στο Δ.Π.Θ., με θέμα ”Λαϊκός Πολιτισμός 

των Ελλήνων Προσφύγων της Μικρασίας, της Ανατολικής Θράκης και του 

Πόντου”. Η διάλεξη θα πραγματοποιηθεί στις 20:00 στο Ιστορικό και 

Λαογραφικό Μουσείο Ξάνθης. 

 

Την Κυριακή 3 Απριλίου το πρωί, με αφορμή την Ημέρα Μνήμης 

Θρακικού Ελληνισμού, ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 

Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος θα προστεί της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας 

και θα τελέσει Αρχιερατικό Μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος 

Ακτής.  

 

Την ίδια ημέρα στις 11:30, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, 

Ηρακλείου και Χαλκηδόνος διοργανώνει Επιστημονική Ημερίδα εις τιμήν 

και μνήμην του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών κυρού Χρυσοστόμου 

Παπαδοπούλου, στον χώρο του Παγκόσμιου Πολιτιστικού Ιδρύματος 



Ελληνισμού της Διασποράς (Π.Π.Ι.Ε.Δ.) του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – 

Νέας Χαλκηδόνας (Λεωφ. Δεκελείας 152, Ν. Φιλαδέλφεια). 

 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας στις 18:00, στην Ιερά Μητρόπολη 

Ιωαννίνων και στον Κατανυκτικό Εσπερινό που θα τελεσθεί στον Ι. Ναό 

Αγίου Αθανασίου πόλεως Ιωαννίνων, θα ομιλήσει ο Ιεροκήρυκας-

Αρχιμανδρίτης Ιωήλ Κωνστάνταρος με θέμα ”Ανατολική Θράκη: Ο 

θρησκευτικός πλούτος μιας άλλης Ελλάδος”. 

 

Τη Δευτέρα 4 Απριλίου και ώρα 18:00, η Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος και το 

Μουσείο Μικρασιατικού Πολιτισμού Προκοπίου διοργανώνουν 

διαδικτυακή Ημερίδα με θέμα ”Καππαδοκών Ωραΐσματα και Ιστορία”. Η 

Ημερίδα είναι αφιερωμένη στην εκκλησιαστική και κοσμική ζωγραφική 

της Καππαδοκίας του 19ου και 20ού μ.Χ. αιώνα.  

Μετά τον χαιρετισμό του Σεβ. Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, 

θα ομιλήσουν ο κ. Χαράλαμπος Χοτζάκογλου, Αρχαιολόγος-

Βυζαντινολόγος, Ιστορικός Τέχνης, Καθηγητής του Ε.Α.Π. και Διευθυντής 

του Βήματος Θρησκειών και Πολιτισμών της Ι. Μονής Κύκκου, με θέμα "Η 

εικόνα της Παναγίας του Κύκκου (1803) στο Προκόπι Καππαδοκίας", και η κ. 

Δέσποινα Μπουγιουκμάνου-Παπανδρέου, ερευνήτρια του Πολιτισμού των 

Ελλήνων της Καππαδοκίας και συνεργάτης του Πανεπιστημίου 

Καππαδοκίας, με θέμα "Κωστής Μελετιάδης και οι τοιχογραφίες του. 

Τέχνη των Σινασιτών στο "μισαφιρλίκ" της Τζαλέλας και η προσπάθεια 

αναγνώρισής του ως μνημείου πολιτιστικής κληρονομιάς".  

Η Εσπερίδα θα διεξαχθεί διαδικτυακά μέσω της πλατφόρμας 

τηλεδιασκέψεων zoom. Πληροφορίες-δηλώσεις συμμετοχής για αποστολή 

του υπερσυνδέσμου της τηλεδιάσκεψης: museum@oir.gr 

  

Την Τετάρτη 6 Απριλίου και ώρα 12:00 μεσημβρινή, στους Ναούς της Ι. 

Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς θα ηχήσουν πένθιμα οι 

κώδωνες σε ανάμνηση της Ημέρας Θρακικού Ελληνισμού. 

 

Την Κυριακή 10 Απριλίου και ώρα 18:00, η Ιερά Μητρόπολη Ιωαννίνων 

θα τελέσει τον Κατανυκτικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου 

πόλεως Ιωαννίνων με ομιλητή τον Αρχιμανδρίτη Θωμά Ανδρέου, 

Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως, με θέμα ”Ο Άγγελος της εν Σμύρνη 



Εκκλησίας Ιερομάρτυς Μητροπολίτης Χρυσόστομος και οι συν αυτώ 

μαρτυρήσαντες Αρχιερείς κατά τη Μικρασιατική Καταστροφή”. 

 

Την ίδια ημέρα στις 20:15, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού, 

σε συνεργασία με την Πολιτιστική Εστία Μικρασιατών Νέας Ιωνίας 

Μαγνησίας “Ίωνες”, διοργανώνει τη Μουσικοχορευτική θεατρική 

παράσταση “Τα κοριτσάκια με τα ναυτικά”. Μαθητές και μαθήτριες του Α΄ 

Πειραματικού Λυκείου Νέας Ιωνίας Βόλου, με υπεύθυνη τη Διευθύντρια 

Δρα Βάσσα Παρασκευά, παρουσιάζουν το ομώνυμο έργο της συγγραφέως 

Ελένης Δικαίου σε διασκευή της μαθήτριας Βιβής Σκουλουδάκη. 

 

Τη Δευτέρα 11 Απριλίου και ώρα 20:00, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος διοργανώνει εκδήλωση με 

θέμα «Οι πρώτες εκκλησιές των προσφύγων και ο Φώτης Κόντογλου»,  στο 

Συνεδριακό Κέντρο του Δήμου Νέας Ιωνίας (Πατρ. Ιωακείμ 4). Ομιλίες θα 

παρουσιάσουν οι κ. Λουκάς Χριστοδούλου και κ. Γεράσιμος Λυκούδης. 

 

Tέλος, γίνεται γνωστό ότι στο πλαίσιο της διάσωσης και διάδοσης  της 

Μικρασιατικής Πολιτιστικής Κληρονομιάς, με την ευλογία του 

Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, η Ιερά 

Μητρόπολις Χαλκίδος  σε συνεργασία με το Μουσείο Μικρασιατικού 

Πολιτισμού και τη Σχολή Παραδοσιακής Μουσικής "Γέφυρες" θα 

πραγματοποιήσουν  κοινές δράσεις με επίκεντρο τη Μικρασιατική 

Πολιτιστική Παράδοση στο Προκόπι Εύβοιας. 

Συγκεκριμένα, κάτω από τη σκέπη του Οσίου Ιωάννου του Ρώσου στο 

Μουσείο Μικρασιατικού Πολιτισμού, που αποτελεί φάρο για την περιοχή 

της Εύβοιας και μοναδικό στολίδι της Μικρασιατικής κουλτούρας, θα 

πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις, συναυλίες, σεμινάρια και  μαθήματα 

ορχήστρας, χορωδίας και μουσικών οργάνων Μικρασιατικής Μουσικής 

από τη Σχολή Παραδοσιακής Μουσικής "Γέφυρες".  

Η έναρξη των δραστηριοτήτων θα γίνει την 1η Απριλίου 2022. Για 

περισσότερες πληροφορίες όσοι επιθυμούν μπορούν να απευθύνονται 

στα τηλέφωνα 2227041162 και 6936825652.  

 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 


